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I. NORME METODOLOGICE DE ALEGERE A TEMEI LUCRĂRII DE DIPLOMĂ

Un cadru didactic îndrumă maxim 5 lucrări de diplomă.

O lucrare de diplomă poate avea dublă îndrumare (2 coordonatori).

Aceeaşi temă (cu particularităţi diferite) poate fi tratată de maxim trei studenţi/absolvenţi 

Temele (titlurile) lucrărilor de diplomă  vor fi afişate la avizierul facultăţii.

Temele (titlurile) lucrărilor de diplomă pot fi propuse şi de către studenţi, urmând a fi avizate de către cadrul didactic îndrumător, Şeful de Catedră şi Decan.

In cazul in care absolventul, prin tema abordată, prezintă o realizare practică deosebită sau participă la modernizarea bazei materiale din laboratoare, nota obţinută în urma susţinerii  va reflecta această contribuţie.. 

După alegerea temei pentru  proiectul de diplomă studenţii, vor completa Cererea tip pentru alegerea lucrării de absolvire (anexa 1), pe care o vor depune la secretariat.                                         

Confirmarea temei aleasă/propusă de student şi a cadrului didactic îndrumător se va face de către conducerea Facultăţii. 

Cadrele didactice îndrumătoare vor completa formulare tip pentru: 

· Tema de diploma (anexa 2);

· Referatul  de evaluare a proiectului de diploma  (anexa 3).
Referatul îndrumătorului, prin care este evaluat, cu notă, conţinutul lucrării, va fi predat de către acesta, la Secretariatul Facultăţii cu cel puţin două  săptămâni înainte de susţinerea examenului de absolvire. 

În cazul respingerii lucrării de absolvire de către îndrumător, absolventul nu îndeplineşte condiţiile de a se înscrie la examenul de absolvire

II. NORME METODOLOGICE DE REDACTARE A LUCRĂRII DE DIPLOMĂ

1.1 Tipologia si structura proiectului de diploma
1.2 Volumul si forma de prezentare a proiectului de diploma
1.3 Recomandari pentru redactarea partilor caracteristice ale proiectului
1.3.1 Rezumatul proiectului în limba română (3-5 pagini)

1.3.2 Rezumatul proiectului într-o limbă de circulaţie internaţională
1.3.3 Analiza stadiului actual al temei
1.3.4 Contribuţii teoretice si aplicative la soluţionarea temei
1.3.5 Concluzii
1.3.6 Bibliografia
1.3.7 Opis

1.1 Tipologia si structura proiectelor de diploma

Avand in vedere cunostintele variate pe care studentii acestui profil le asimileaza in timpul anilor de studii, proiectele de diploma pot fi concepute ca avand un caracter tehnic.

Exemple de teme cu caracter tehnic:

· Optimizarea tehnologiei de prelucrare a unei piese;

· Tehnologii de sinterizare a materialelor bicompozite; 

· Modelarea şi simularea prin metoda element finit; 

· Caracterizarea tribologică a materialelor bicompozite;
· Tehnologia de fabricaţie a lagărelor sinterizate. 

1.2 Volumul si forma de prezentare a proiectului de diploma 
Din punct de vedere al formei de prezentare, proiectul de diploma va cuprinde doua parti componente: partea scrisa si partea grafica.

Partea scrisa a proiectului de diploma va avea un numar de pagini cuprins intre 60-70.  La redactarea materialului scris si la intocmirea materialului grafic se vor respecta prescriptiile standardelor in vigoare. Dintre standardele cu caracter general se vor consulta si respecta urmatoarele:

· STAS 6443-88: Publicatii periodice. Prezentarea redactionala a articolelor; 

· STAS 6857/2-77: Documentatia tehnica in constructia de masini. Conditii generale pentru documente scrise. 

Proiectul de diploma se va redacta pe coli de format A4, la 1,5 randuri pe pagina, marimea fontului  Times New Roman, 12 cu 2,5 cm sus (top) si jos (bottom), 2,5 cm la stanga (left) si la dreapta (right), mirror. Va fi utilizat un header 1,5 cm (cu Arial 10 titlul lucrării/titlul capitolului) si un footer care va cuprinde paginatia cu cifre arabe.

Coperta şi prima pagina a partii scrise (care constituie subcoperta), vor fi identice si vor indica tema proiectului, numele si prenumele absolventului, numele şi prenumele cadrului didactic indrumator si anul elaborarii (vezi Anexa 1)

Pagina a doua constituie Tema proiectului care se va completa pe formulare de forma celui din Anexa 2, cu datele si semnaturile prevazute.

Pagina a treia a proiectului va contine cuprinsul lucrarii redactate conform STAS, folosind numerotarea zecimala.

In continuare urmeaza continutul propriu-zis al proiectului care se va redacta sistematic, clar si concis, evitand scrierea repetata a unor formule, explicatii simple, etc.

Relatiile si figurile se vor numerota pe capitole, in ordine cronologica, recomandandu-se ca, dupa numarul figurii, sa se specifice continutul acesteia. De exemplu:

"Fig. 3.4. Balanta capacitatii de productie a utilajelor".

Se recomanda ca fiecare capitol sa inceapa pe o pagina noua, pastrand constanta distanta de la marginea de sus a foii la titlul capitolului.

Cifrele care indica numarul relatiei se vor include intre paranteze si se vor alinia pe verticala. Redactarea textului se va face la persoana a 3-a. Atat in text cat si in partea grafica se vor utiliza simbolurile si terminologiile conform standardelor in vigoare, chiar daca in documentatiile utilizate apar alte notatii. De asemenea este necesar ca simbolurile si notatiile utilizate sa fie uniforme in toata lucrarea.

La redactare se indica, in majoritatea cazurilor ca relatiile sa se scrie separat de text, repartizate aproximativ simetric fata de latimea hartiei, iar semnificatia fiecarui coeficient se indica intr-un rand separat, in ordinea in care acesta apare in relatia respectiva. De exemplu:
	 
	P = F.v
	(3.4)

	in care:
	
	 

	
	F este forta principala, in N
	

	 
	v viteza miscarii prinsipale, in m/s
	 


In cazul in care se utilizeaza multe simboluri si coeficienti, se poate indica semnificatia acestora intr-o lista de simboluri si notatii, in cadrul unei subdiviziuni distincte de la inceputul proiectului.

Referintele in text la relatiile de calcul din proiect se fac prin indicarea numarului de ordine al relatiei respective, scris intre paranteze, de exemplu: "inlocuind in relatiile (3.9) si (3.10) se obtine:"

Tabelele se dispun in cadrul proiectului acolo unde sunt amintite, si se numeroteaza; numarul de ordine fiind precedat de cuvantul "Tabelul", care se scrie in partea dreapta sus, deasupra acestuia.

Pentru orice relatie sau scheme de principiu preluate din literatura de specialitate se va indica in mod obligatoriu sursa bibliografica printr-o trimitere de forma: "folosind metoda descrisa in [11, pag. 23] s-a obtinut...". Prima cifra indica pozitia publicatiei citate in lista bibliografica de la sfarsitul proiectului.

Schitele explicative referitoare la problematica tratata vor fi intocmite la dimensiunile necesare si vor fi incluse in text fara chenar. Se recomanda ca aceste figuri sa fie executate folosind programe software specializate.

La transcrierea calculelor se vor evita cele marunte si demonstratiile simple, punandu-se accentul pe algoritmul esential. Dupa scrierea formulei, relatiei, cu simboluri corespunzatoare, dupa semnul "=" urmeaza inlocuirea in aceasta, a valorii finale, fara relatii si calcule intermediare.

In cazul repetarii unor calcule pentru valori numerice diferite, nu se vor prezenta toate calculele individuale, ci dupa scrierea algoritmului pentru o valoare reprezentativa, restul se va prezenta centralizat sub forma tabelara.
Partea grafica va cuprinde elemente specifice temei, de la caz la caz pot fi:

· scheme de prelucrare pe utilaje complexe; 

· scheme de reglare tehnologica; 

· scheme de amplasare a utilajelor; 

· scheme cinematice; 

· desen/desene de ansamblu si desene de execuţie (min. 10), pentru reperele de complexitate ridicata concepute de autor; 

· plane de operatii reprezentative; 

· scheme de file de programare; 

· diagrame ridicate experimental sau cu ajutorul calculatorului; 

· scheme logice; 

· listinguri de calculator. 

Numarul concret si volumul planselor se vor stabili de comun acord cu conducatorul proiectului. Orientativ pentru un proiect cu caracter tehnic se recomanda un numar de 6 formate A1.

In calculul volumului partii grafice a proiectului nu sunt socotite decat plansele elaborate de student si nu documentatia grafica preluata de sursa de documentare.

De asemenea, aspectul partii grafice nu trebuie sa genereze impresia incadrarii cu orce pret in volumul recomandat. Scara la care se fac reprezentarile grafice trebuie corelata cu gradul de relevanta a reprezentarii in general, cu nivelul de semnificatie a detaliilor si cu densitatea de informatie ce trebuie transmisa.

In partea scrisa trebuie sa existe referiri si explicatii pentru fiecare plansa. Este necesara prezentarea scrisa atat a continutului si functionarii fiecarui utilaj, cat si a S.D.V.-ului sau altui element conceput.

Pe desenele de ansamblu trebuie sa se specifice: modul de reglare, instructiuni de exploatare, conditii tehnice.

Desenele de executie, trebuie sa fie intocmite conform normelor internationale cu evitarea cotarilor simbolizate care pun pe executant in situatia de a cauta un numar mare de standarde si norme. Desenele de definitie (conform metodologiei I.S.O.), trebuie sa contina toate pretentiile proiectantului referitoare la functionarea piesei respective, fara nici o posibilitate de interpretare in mai multe feluri. In directia intocmirii desenului de definire a piesei, trebuie sa se plece de la premiza ca el reprezinta o documentatie de conceptie completa care circula in special in atelierele de proiectare constructiva si tehnologica, urmand ca in sectiile de productie sa ajunga numai desenele de operatie din planele de operatie.

Partea grafica se va executa pe hartie de calc sau alba folosind tus negru sau chiar colorat. La elaborarea materialului grafic se va tine cont de prescriptiile standardelor de specialitate.

Formatele desenelor si scarilor de reprezentare se vor alege astfel incat suprafata planselor sa fie folosita cat mai util, fara spatii goale mari si fara mariri nejustificate.

Listingurile programelor scrise se prezinta intr-o anexa separata de lucrare. In functie de volumul efortului depus pentru elaborarea acestora indrumatorul proiectului poate reduce numarul necesar de formate ale partii grafice sau alte cerinte ale proiectului de diploma.

1.3 Recomandari pentru redactarea partilor caracteristice ale proiectului
1.3.1 Rezumatul proiectului în limba română (3-5 pagini)

In rezumat se va face o prezentare sintetică a proiectului. Se va arata necesitatea studierii domeniului căreia ii aparţine tema propusă, precum si importanta subiectului proiectului de diploma pentru domeniul studiat.

Se va arata clar si concis obiectul si scopul proiectului, problemele care au fost  analizate si rezolvate in lucrare.

Se vor face scurte referiri la măsura in care proiectul contribuie la rezolvarea sau imbunatatirea problemelor, respectiv solutiilor studiate. 

1.3.2 Rezumatul proiectului într-o limbă de circulaţie internaţională

Rezumatul proiectului va fi tradus într-o limbă de circulaţie internaţională (limba străină pentru care a obţinut certificat de competenţă lingvistică) 
1.3.3 Analiza stadiului actual al temei 
Scopul acestei sectiuni este de a face o sinteza a documentarii teoretice de a prezenta nivelul atins in cercetarea pe plan national si international si caracteristicile generale ale domeniului in care se face cercetarea. In acest sens se recomanda un studiu amanuntit a literaturii de specialitate referitoare la acest subiect.

In finalul acestui capitol dupa ce s-a prezentat stadiul actual al temei trebuie sa se faca referiri la scopul si metoda utilizata in cadrul proiectului de diploma la "valoarea" adaugata cercetarii, referiri care sa justifice angrenarea in proiectul curent. Volumul acestui capitol este de 5...10 pagini.

1.3.4 Contributii teoretice si aplicative la solutionarea temei
Acesta fiind capitolul de baza al proiectului, se va prezenta contributia personala a absolventului la rezolvarea temei. In functie de tema aleasa acum se va descrie pe larg fie metodologia urmata fie tehnologia sau solutia constructiva de baza conceputa. Din modul de expunere trebuie sa rezulte clar care sunt elemetele preluate si care sunt cele originale propuse de candidat. Daca subiectul ales presupune culegerea unor date initiale in partea de inceput a acestui capitol se prezinta modul lor de culegere si prelucrare. Daca este cazul se pot face referiri la calculul principalilor parametrii statistici, verificarea normalitatii repartitiei sau la determinarea erorilor de masurare si stabilirea preciziei metodei de culegere sau masurare folosite.

In continuare, se poate trece la prezentarea solutiilor constructive propuse, cu ajutorul unor scheme, pentru ca apoi sa se fundamenteze solutiile propuse prin:

· calcule cinematice; 

· calcule electrice, hidraulice, termice; 

· calcule de dimensionare si verificare; 

· calcule de stabilire a diferitelor profile de scule; 

· calcule tehnologice; etc. 

Calculele vor fi insotite de schite explicative la marimea impusa de complexitate si eventual de gabarit. Diferitele solutii constructive noi vor fi dimensionate si verificate cu ajutorul calculelor de rezistenta caracteristice. Aceste calcule de rezistenta se pot referi la: arbori, roti dintate, carcase, scule etc.

Daca subiectul are un caracter pur tehnologic, se vor prezenta diferite variante de itinerar, facandu-se o analiza atat individuala cat si comparativa a variantelor. O mare atentie se va acorda calculelor de optimizare, care trebuie sa stea la baza determinarii parametrilor constructivi si tehnologici principali. Pe langa calculele amintite; in acest capitol trebuie sa se prezinte descrieri constructive, functionale si tehnologice ale utilajelor, S.D.V.-urilor si tehnologiilor prezentate in detaliu pe plansele din partea grafica.

In final datele (rezultatele) obtinute se pot prezenta sub forma tabelara sau de diagrame. Tabelele si diagramele vor fi insotite de interpretari specifice cat si comparative cu rezultate similare din bibliografie.

Aspecte legate de tehnica securitatii muncii vor fi tratate aparte in cadrul unui subcapitol (paragraf) special al proiectelor de diploma.

Se vor analiza comparativ solutiile propuse si vor fi sustinute fiecare cu calcule economice. Se vor prezenta deschiderile pe care acestea le genereaza in mediul de desfasurare a procesului cercetat. Utilizarea tehnicii de calcul este absolut necesara atat ca utilitate de calcul si analiza cat si ca demonstratie a abilitatii de manuire a calculatorului de absolvent. 

1.3.5 Concluzii
Vor cuprinde intr-o forma cat mai concisa si pe puncte principale rezultate obtinute in tema tratata, subliniindu-se contributia adusa prin propriile cercetari. Se vor scoate in evidenta elementele de noutate ale lucrarii. Daca rezultatele obtinute pot fi aplicate in activitatea industriala se vor face recomandarile corespunzatoare. 

1.3.6 Bibliografia 

Lista bibliografica a lucrarilor consultate se da o singura data, la sfarsitul proiectului sau la sfarsitul unei parti a proiectului de diploma (daca este cazul). Ea va cuprinde lucrarile consultate numerotate, prezentate in ordine alfabetica dupa numele primului autor.

Se vor introduce in lista bibliografica numai acele lucrari care au fost direct utilizate in proiect si deci care intr-un mod sau altul au contribuit la realizarea lucrarii.

Elementele referintei bibliografice (conform STAS 6158-70):

-   carti si monografii tehnice: numele si prenumele autorului (prenumele cu initiale); titlul cartii; traducerea titlului; numarul editiei; locul publicarii; editura; anul publicarii; numar de volume.

-   articole sunt: numele si prenumele autorului (prenumele cu initiale) traducerea titlului; titlul revistei; volum si numar; anul aparitiei; paginile intre care figureaza lucrarea.

1.3.7 Opis 
In opis se va specifica numarul de pagini al partii scrise, numarul de figuri si tabele incluse in partea scrisa, numarul de desene cu specificarea formatelor existente.
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Secretar  şef,

Prof. univ. dr. ing. Ion CIUPITU
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